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Protokół Nr III/2026 

z sesji Rady Gminy Osielsko 

z dnia 24 marca 2026 roku 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy Osielsko 

przy ul. Jana Pawła II 28 

 

 

Sesja zwołana w trybie art. 20 ust. 1 ustawy  z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym  (t.j. Dz. U. z 2025 r.,  poz. 1153). 

 

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Kamiński. 

Protokolant: Justyna Ściesińska. 

Sesja trwała od godz. 15.00 do 17.06. 

Na 15 radnych obecnych było 15 radnych. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji z dnia 24 lutego 2026 r. 

5. Sprawozdania z pracy Wójta Gminy, w tym z wykonania uchwał Rady, w okresie 

między sesjami tj. od dnia 24 lutego 2026 r do dnia 23 marca 2026 r. 

6. Udzielania przez Wójta wyjaśnień na pytania dotyczące sprawozdania. 

7. Informacja Przewodniczącego Rady z działalności Rady w okresie między sesjami 

tj. od dnia 24 lutego 2026 r do dnia 23 marca 2026 r. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2026-2039. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego - 

Gminnego Zakładu Komunalnego w Żołędowie z obowiązku wpłaty nadwyżki 

środków obrotowych do budżetu Gminy Osielsko. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty stałej za pobyt dziecka, 

warunków zwolnienia od ponoszonej opłaty stałej i maksymalnej opłaty za 

wyżywienie w Publicznym Żłobku Nr 1 w Osielsku. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie pozbawienia drogi kategorii drogi gminnej. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Osielsko na 2026 rok. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji "Aktualizacji Planu 

Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Osielsko na lata 2026-2030". 

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu Gminy Osielsko. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie wskazania członka organu stanowiącego Gminy 

Osielsko na kandydata do składu Komisji Konkursowej na stanowisko Dyrektora 

Przedszkola Publicznego nr 1 w Osielsku 

17. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania składu osobowego komisji rewizyjnej. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie powołania składu osobowego komisji rewizyjnej. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie powołania przewodniczącego i zastępcy 

20. Wnioski. 
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Ad. 1. Przewodniczący Rady powitał wszystkich obecnych i otworzył sesję Rady Gminy 

Osielsko kadencji 2024–2029, zwołaną na podstawie ustawy o samorządzie gminnym. 

Poinformował, że obrady Rady Gminy są transmitowane za pomocą urządzeń rejestrujących 

obraz i dźwięk, a nagrania z sesji są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na 

stronie internetowej gminy. Przewodniczący poinformował również, że uczestnictwo w sesji 

jest równoznaczne z wyrażeniem zgody na przetwarzanie i upublicznianie danych osobowych 

zgodnie z przepisami RODO. 

Następnie Przewodniczący powitał zaproszonych gości: Wójta Gminy Osielsko – 

Janusza Jedlińskiego, Zastępcę Wójta – Beatę Polasik,  Sekretarz Gminy Violettę Dąbrowską, 

Skarbnik Gminy Ilonę Bochańską, radcę prawnego Urzędu Gminy – Marcina Zakrzewskiego 

oraz Przewodniczącego Młodzieżowej Rady – Szymona Kowalskiego. Powitał także radnych 

Rady Gminy, sołtysów, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, kierowników 

referatów Urzędu Gminy oraz pozostałych gości obecnych na sesji. Poinformował, że obsługę 

informatyczną sesji zapewnia Piotr Baumgart, natomiast protokołuje oraz prowadzi obsługę 

głosowań  Justyna Ściesińska. 

 

Ad. 2. Sprawdzenie kworum. W wyniku sprawdzenia obecności stwierdzono udział  

wszystkich 15 radnych, co oznaczało, że Rada jest zdolna do podejmowania prawomocnych 

uchwał.  

 

Ad. 3. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad wprowadzono 

zmiany. Dodano punkt 16 dotyczący podjęcia uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela 

Rady Gminy do komisji konkursowej na stanowisko dyrektora Przedszkola Publicznego nr 1. 

Kwestia ta była omawiana na posiedzeniu komisji, jednak wówczas nie był jeszcze 

przygotowany projekt uchwały. 

Ponadto Przewodniczący poinformował o powstaniu nowego klubu radnych „Kobiecy 

Głos”, który zwrócił się z wnioskiem o umożliwienie jego przedstawicielowi udziału w Komisji 

Rewizyjnej. W związku z powyższym Przewodniczący wystąpił o opinię prawną w zakresie 

możliwych rozwiązań. Przewodniczący, w pierwszej kolejności, zwrócił się do 

Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z zapytaniem, czy któryś z obecnych członków komisji 

wyrazi wolę rezygnacji. Otrzymał odpowiedź negatywną. 

Zgodnie z uzyskaną opinią prawną możliwe są dwa rozwiązania: 

1. wskazanie przez Przewodniczącego konkretnego członka komisji do odwołania,  

2. odwołanie całego składu Komisji Rewizyjnej i powołanie jej na nowo,  

z uwzględnieniem zgłoszeń klubów radnych.  

Przewodniczący poinformował, że nie rekomenduje pierwszego rozwiązania. W związku  

z powyższym zaproponował uzupełnienie porządku obrad bieżącej sesji o dodatkowy punkt 

dotyczący zmian w składzie Komisji Rewizyjnej, który zostałby rozpatrzony na końcu obrad, 

polegałby na odwołaniu całego składu Komisji Rewizyjnej, zgłoszeniu kandydatów  

z uwzględnieniem reprezentantów klubów, przegłosowanie kandydatów i podjęcie uchwały  

o powołaniu składu Komisji Rewizyjnej, a następnie uchwały o Przewodniczącym i Zastępcy 

Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Następnie otworzył dyskusję w przedmiotowej 

sprawie. 

Głos zabrała radna Adelina Porazińska, która zadeklarowała wolę przystąpienia do 

klubu radnych „Kobiecy Głos”. Zwróciła się do Przewodniczącej Klubu, radnej Małgorzaty 

Kaliszewskiej - Kowalskiej, z prośbą o rozpatrzenie jej kandydatury. 

W dyskusji głos zabrała radna Lucyna Balbuza-Walkowska, która podkreśliła, że 

zgodnie ze statutem klubu przystąpienie do niego wymaga rekomendacji członka klubu,  

a w przedstawionej sytuacji taka rekomendacja nie została formalnie udzielona. Zaznaczyła 

również, że procedura przyjmowania nowych członków powinna przebiegać zgodnie  
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z zasadami przyjętymi przez klub, i że wniosek o przyjęcie radnej Adeliny Porazińskiej zostanie 

rozpatrzony w późniejszym terminie, a jego złożenie w dniu dzisiejszym nie ma wpływu na 

procedowanie zmian związanych ze zmianą w Komisji Rewizyjnej mającą na celu zapewnienie 

reprezentacji klubów radnych w obecnych składach.  

Następnie głos zabrał radny Andrzej Matusewicz, który zwrócił się z pytaniem 

formalnym do radcy prawnego, czy nie powinna zostać zachowana kolejność polegająca 

najpierw na rozpatrzeniu przez klub wniosku o przystąpienie nowego członka, a dopiero 

następnie podejmowaniu działań dotyczących zmian w Komisji Rewizyjnej. 

Radca prawny wyjaśnił, że w jego ocenie nie ma konieczności zachowania takiej 

kolejności. Wskazał, że w sytuacji gdy klub posiada wymaganą liczbę członków, może zgłosić 

swojego kandydata do Komisji Rewizyjnej, natomiast kwestia ewentualnego przyjęcia nowego 

członka może zostać rozpatrzona w późniejszym terminie i nie ma wpływu na bieżące 

procedowanie zmian w komisji. 

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady poinformował o konieczności podjęcia 

decyzji w sprawie rozszerzenia porządku obrad o punkt dotyczący zmian w Komisji 

Rewizyjnej. Następnie zarządził głosowanie w tej sprawie. 

W wyniku głosowania:  

10 głosów „za”,  

3 „przeciw”, 

2 „wstrzymujące się”  

– porządek obrad został rozszerzony o punkty dotyczące zmian związanych z Komisją 

Rewizyjną.  

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad  

w całości. 

W wyniku głosowania:  

10 głosów „za”, 

 3 „przeciw”, 

 2 „wstrzymujące się” 

 – porządek obrad został przyjęty. 

 

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, 

Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.  

W wyniku głosowania protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie. 

15 głosów „za”, 

 0 „przeciw”, 

 0 „wstrzymujące się” 

Ad. 5 i 6. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym oraz udzielanie odpowiedzi 

na pytania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Radni otrzymali sprawozdanie z pracy 

Wójta, w tym z wykonania uchwał w okresie międzysesyjnym. Zaproponował procedowanie  

w formule pytań i odpowiedzi, z możliwością zabrania głosu przez Wójta w wybranych 

kwestiach. 

Głos zabrał radny Piotr Stelmach, który zapytał o wniosek wykonawcy dotyczący 

przesunięcia terminu realizacji inwestycji na ul. Kolonia w Jarużynie, w szczególności  

o przyczyny opóźnienia i argumentację wykonawcy. 

Wójt wyjaśnił, że głównym powodem wskazanym przez wykonawcę były warunki 

pogodowe. Podkreślił, że nie wyrażono zgody na proponowany przez wykonawcę termin. 

Wskazał, że gmina podtrzymuje stanowisko, iż inwestycja powinna zostać zrealizowana do 

dnia 30 kwietnia. 
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Następnie głos zabrał radny Piotr Gondek, który odniósł się do realizacji inwestycji na 

ul. Kolonia, wskazując na ryzyko niedotrzymania terminu oraz prosząc o potwierdzenie dalszej 

strategii działania w przypadku opóźnień. Ponadto zwrócił się o udostępnienie treści listu 

intencyjnego podpisanego z Wójtem Gminy Dobrcz oraz o informacje dotyczące spotkania  

z Przewodniczącym Rady Nadzorczej MWiK w Bydgoszczy, a także możliwość zapoznania 

się z projektem umowy. 

Wójt wyjaśnił, że na obecnym etapie gmina nie ma możliwości dodatkowego 

dyscyplinowania wykonawcy poza zapisami umowy. W przypadku niedotrzymania terminu 

możliwe będzie naliczenie kar umownych. Odnosząc się do listu intencyjnego poinformował, 

że dotyczy on wstępnych działań związanych z planowaną inwestycją oczyszczalni w Kusowie, 

a dalsze decyzje będą uzależnione od wyników analiz. W kwestii współpracy z MWiK wskazał, 

że przekazano stanowisko gminy i oczekiwana jest odpowiedź ze strony spółki. W sprawie 

projektu umowy zaznaczył konieczność konsultacji prawnych przed ewentualnym 

udostępnieniem dokumentu. 

Następnie głos zabrała radna Lucyna Balbuza-Wałkowska, która zapytała o brak 

rozstrzygnięcia przetargu na wyposażenie żłobka oraz ewentualne zagrożenie dla terminu jego 

otwarcia. 

Wójt wyjaśnił, że przetarg został unieważniony z powodu błędów w ofertach, a nowe 

postępowanie zostało już ogłoszone. Zastępca Wójta Gminy Beata Polasik podkreśliła, że nie 

ma zagrożenia dla terminu uruchomienia żłobka. 

Kolejno głos zabrał radny Andrzej Matusewicz, który poruszył kwestie związane  

z wyborem technologii nawierzchni ścieżek oraz ryzykiem ich trwałości, a także zapytał  

o postęp w sprawie pozwu dotyczącego GOK. 

W odpowiedzi pracownik referatu inwestycji Sebastian Rybak wyjaśnił, że zastosowana 

nawierzchnia objęta jest 5-letnią gwarancją, a ewentualne naprawy powinny być wykonane w 

sposób niewidoczny. Odnośnie pozwu, Wójt poinformował, że jego złożenie było uzależnione 

od zabezpieczenia środków na opłaty sądowe, a planowana wartość roszczenia wynosi  

ok. 1 175 000 zł. 

Następnie głos zabrał radny Andrzej Wiekierak, który zapytał o termin realizacji 

inwestycji objętej umową z dnia 18 marca oraz o harmonogram sprzedaży nieruchomości 

gminnych. 

Wójt poinformował, że termin zakończenia inwestycji został określony na 30 września 

i nie uległ zmianie. W zakresie sprzedaży nieruchomości wskazał, że aktualnie 

przygotowywane są kolejne działki do sprzedaży, a osiągnięcie planowanych dochodów będzie 

uzależnione od sytuacji rynkowej. 

Następnie głos zabrał radny Sławomir Stachewicz, który odniósł się do prac 

porządkowych prowadzonych przez Gminny Zakład Komunalny oraz zapytał o zakres ich 

realizacji. 

W odpowiedzi Wójt oraz dyrektor Gminnego Zakładu Komunalnego wskazali, że prace 

są prowadzone intensywnie, a ich zakres obejmuje znaczną część infrastruktury drogowej 

gminy. Podkreślono, że postęp prac jest zauważalny, choć nie przekroczył jeszcze 50% całości. 

Wobec braku dalszych zgłoszeń Przewodniczący zamknął dyskusję nad sprawozdaniem. 

 

Ad. 7. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie 

międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności  

w okresie międzysesyjnym, wskazując najważniejsze podejmowane działania. 

Poinformował o wpłynięciu informacji dotyczącej utworzenia klubu radnych „Kobiecy 

Głos” oraz o otrzymaniu wniosku przewodniczącej klubu w sprawie włączenia przedstawiciela 

klubu do składu Komisji Rewizyjnej. 
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Przewodniczący przekazał do Komisji Rewizyjnej materiały otrzymane od Wójta, 

obejmujące dokumentację dotyczącą wydatkowania środków z funduszu sołeckiego przez dwa 

sołectwa w roku 2025. 

Ponadto poinformował o odbyciu spotkania z mieszkańcami w sprawie miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla Niw. 

W dalszej części wskazał, że przekazał zgodnie z właściwością Wójtowi Gminy: 

• wniosek Prezesa Klubu „Łucznik” w Żołędowie dotyczący sporządzenia projektu wiaty 

przy torach łuczniczych,  

• pismo mieszkańca dotyczące bezpieczeństwa oraz uciążliwości związanych z budową 

szkoły i transportem przy ul. Moczarowej w Niemczu.  

Przewodniczący poinformował, że pełna treść sprawozdania jest dostępna w Biurze Rady. 

 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Radnym została przekazana 

autopoprawka do projektu uchwały, w której zmiany zostały oznaczone. Zaproponował 

procedowanie w formule pytań i odpowiedzi oraz zwrócił się do Skarbnika Gminy z pytaniem, 

czy wprowadzone zmiany dotyczą wyłącznie zwiększenia środków wpływających do budżetu. 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że autopoprawki wynikają wyłącznie z rozliczenia dwóch 

projektów wskazanych w materiałach. Poinformowała, że dochody budżetu zwiększyły się  

o kwotę 2 485,61 zł w stosunku do projektu przedstawionego w dniu 17 marca, co wpłynęło na 

zwiększenie dochodów bieżących oraz zmniejszenie deficytu i finansowania przychodami o tę 

samą kwotę. Dodatkowo uzupełniono podstawę prawną uchwały o zapisy dotyczące ustawy 

 o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. 

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem 

uchwały. 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. 

15 głosów „za”, 

 0 „przeciw”, 

 0 „wstrzymujące się”  

 

Uchwała Nr III/13/2026 

stanowi załącznik do protokołu 

 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026–

2039.  

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026–2039, informując, że był on wcześniej 

omawiany na posiedzeniach komisji. 

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie nad 

projektem uchwały. 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. 

15 głosów „za”, 

 0 „przeciw”, 

 0 „wstrzymujące się” 

Uchwała Nr III/14/2026 

stanowi załącznik do protokołu 

 

 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego GZK 

w Żołędowie z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Osielsko 
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Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały, informując, że był on 

przedmiotem prac komisji. 

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem 

uchwały. 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. 

15 głosów „za”, 

 0 „przeciw”, 

 0 „wstrzymujące się” 

Uchwała Nr III/15/2026 

stanowi załącznik do protokołu 

 

 

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty stałej za pobyt dziecka, 

warunków zwolnienia od ponoszonej opłaty stałej oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie  

w Publicznym Żłobku nr 1 w Osielsku 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały, informując, że był on 

przedmiotem prac obu komisji. 

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem 

uchwały. 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. 

15 głosów „za”, 

 0 „przeciw”, 

 0 „wstrzymujące się” 

Uchwała Nr III/16/2026 

stanowi załącznik do protokołu 

 

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie pozbawienia drogi kategorii drogi gminnej 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały, przypominając, że dotyczy 

on ulicy Gawroniej w Osielsku oraz że był on wcześniej omawiany na posiedzeniach komisji. 

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem 

uchwały. 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. 

15 głosów „za”, 

 0 „przeciw”, 

 0 „wstrzymujące się” 

Uchwała Nr III/17/2026 

stanowi załącznik do protokołu 

 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Osielsko na 2026 rok 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały, informując, że był on 

przedmiotem obrad komisji. 

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem 

uchwały. 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. 

15 głosów „za”, 

 0 „przeciw”, 

 0 „wstrzymujące się” 

Uchwała Nr III/18/2026 

stanowi załącznik do protokołu 
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Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji aktualizacji Planu Gospodarki 

Niskoemisyjnej dla Gminy Osielsko na lata 2026–2030 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały, informując, że był on 

przedmiotem dyskusji na posiedzeniach komisji. 

Następnie otworzył dyskusję w przedmiotowej sprawie. 

Głos zabrał radny Piotr Gondek, który poprosił o przedstawienie zmian wprowadzonych 

do projektu w stosunku do wersji omawianej na komisji oraz o informację dotyczącą kosztu 

opracowania aktualizacji. 

W odpowiedzi przedstawiciel referatu Ochrony Środowiska Marzena Alińska 

poinformowała, że wprowadzono korekty zgodnie z uwagami zgłoszonymi przez radnych. 

Zaktualizowano dane liczbowe w zakresie: struktury użytkowania gruntów, struktury 

mieszkańców według wieku i płci, udziału procentowego nowych źródeł ciepła. Ponadto 

uzupełniono zapisy dotyczące finansowania, w tym dodano informację o programie „Energia 

dla wsi” oraz definicję spółdzielni energetycznej. W drugim załączniku zaktualizowano 

również dane dotyczące struktury użytkowania terenu. Wskazano także, że koszt opracowania 

aktualizacji wyniósł 3 500,00 zł brutto. 

Wobec braku dalszych zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie nad 

projektem uchwały. 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. 

15 głosów „za”, 

 0 „przeciw”, 

 0 „wstrzymujące się” 

Uchwała Nr III/19/2026 

stanowi załącznik do protokołu 

 

 

Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu Gminy Osielsko 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały, informując, że był on 

przedmiotem obrad komisji, po czym otworzył dyskusję. 

Głos zabrał radny Piotr Stelmach, który wyraził wątpliwości związane z sytuacją 

podmiotu wnioskującego o możliwość używania herbu gminy. Wskazał na pojawiające się  

w przestrzeni publicznej informacje dotyczące działalności właściciela oraz zapytał o dalsze 

funkcjonowanie klubu, wyjaśnił, że jego wątpliwości dotyczą sytuacji podmiotu prowadzącego 

działalność, a nie samej działalności sportowej klubu, wskazując na pojawiające się 

niepokojące sygnały oraz zmiany organizacyjne 

Następnie głos zabrała Wójt Gminy, która poinformowała, że nie ma żadnych 

oficjalnych informacji o zawieszeniu lub zakończeniu działalności klubu sportowego. 

Wskazała, że klub nadal prowadzi działalność szkoleniową, uczestniczy w rozgrywkach oraz 

jest beneficjentem środków z konkursów ofert. Podkreśliła również, że zmiana lokalizacji czy 

kwestie organizacyjne nie stanowią podstawy do odmowy wyrażenia zgody na używanie herbu. 

W dalszej części głos zabrał radny Sławomir Stachewicz, który poparł stanowisko 

Wójta, wskazując, że klub funkcjonuje, a jego działalność przyczynia się do promocji gminy, 

wobec czego nie widzi podstaw do odmowy zgody. 

Następnie głos zabrał radny Piotr Gondek, który podkreślił konieczność rozróżnienia 

działalności klubu sportowego od działalności podmiotów z nim powiązanych, wskazując, że 

drużyny funkcjonują i reprezentują gminę w rozgrywkach. 

Ponownie głos zabrał radny Piotr Stelmach, który doprecyzował, że jego wypowiedź 

miała charakter pytania, a nie zarzutu, oraz podziękował za udzielone wyjaśnienia. 
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Zastępca Wójta Gminy Beata Polasik podtrzymała stanowisko, że brak jest przesłanek 

wskazujących na zaprzestanie działalności przez klub. 

Wobec braku dalszych zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie nad 

projektem uchwały. 

W wyniku głosowania:  

14 głosów „za”, 

0 „przeciw”, 

1 głos „wstrzymujący się”  

– uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr III/20/2026 

stanowi załącznik do protokołu 

 

 

Ad. 16. Podjęcie uchwały w sprawie wskazania członka organu stanowiącego Gminę Osielsko 

na kandydata do składu komisji konkursowej na stanowisko dyrektora Publicznego Przedszkola 

nr 1 w Osielsku 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały, przypominając, że podczas 

posiedzeń komisji jako kandydatka została wskazana radna Karolina Kubanek-Bryś, która 

wyraziła zgodę na udział w pracach komisji konkursowej. Wskazał, że podjęcie uchwały jest 

niezbędne do dopełnienia formalności. 

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem 

uchwały. 

W wyniku głosowania:  

14 głosów „za”, 

0 „przeciw”, 

0 głos „wstrzymujący się”  

1 brak głosu 

 – uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr III/21/2026 

stanowi załącznik do protokołu 

 

 

Ad. 17, 18, 19. Zmiany w składzie Komisji Rewizyjnej 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że kolejne punkty obrad dotyczą zmian  

w składzie Komisji Rewizyjnej i obejmują: 

1. podjęcie uchwały w sprawie odwołania składu Komisji Rewizyjnej,  

2. podjęcie uchwały w sprawie powołania składu Komisji Rewizyjnej,  

3. podjęcie uchwały w sprawie powołania przewodniczącego i zastępcy 

przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.  

Wyjaśnił procedurę postępowania, wskazując, że w pierwszej kolejności nastąpi odwołanie 

dotychczasowego składu Komisji, a następnie powołanie nowego składu, z uwzględnieniem 

przedstawicieli klubów radnych oraz pozostałych kandydatów. 

Radca prawny potwierdził prawidłowość przedstawionej procedury oraz zasady 

głosowania. 

W toku dyskusji radny Andrzej Matusewicz zwrócił uwagę na możliwe konsekwencje 

zmian dla składów innych komisji stałych.  

W związku z wątpliwościami ogłoszono przerwę w obradach. 

 

PRZERWA  do godz. 16.25  
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Po wznowieniu obrad radca prawny wyjaśnił, że zgodnie ze Statutem Gminy Osielsko 

radny może być członkiem maksymalnie dwóch komisji stałych, przy czym nie ma obowiązku 

uczestnictwa w dwóch komisjach. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie 

odwołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej. 

W wyniku głosowania:  

9 głosów „za”,  

5 „przeciw”,  

1 „wstrzymujący się”  

– uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr III/22/2026 

stanowi załącznik do protokołu 

 

 

Kolejno przystąpiono do procedury powołania nowego składu Komisji Rewizyjnej. 

W pierwszej kolejności zgłoszono kandydatów reprezentujących kluby radnych: 

• klub radnych „Kobiecy Głos” zgłosił kandydaturę radnej Małgorzaty Kaliszewskiej-

Kowalskiej,  

• klub radnych „Sąsiedzi” zgłosił kandydaturę radnego Andrzeja Matusewicza.  

 

W wyniku głosowań: 

• radna Małgorzata Kaliszewska-Kowalska uzyskała  

10 głosów „za”,  

3 „przeciw”,  

2 „wstrzymujące się”,  

• radny Andrzej Matusewicz uzyskał  

12 głosów „za”,  

1 „przeciw”,  

2 „wstrzymujące się”.  

 

Następnie przystąpiono do zgłaszania kandydatów na pozostałe miejsca w Komisji. Zgłoszono 

kandydatury: 

• radnej Adeliny Porazińskiej,  

• radnego Jacka Paliwody,  

• radnego Roberta Pochwały,  

• radnego Sławomira Stachewicza.  

• radnego Piotra Gondka. Radny Piotr Gondek odmówił kandydowania. 

 

W wyniku przeprowadzonych głosowań: 

• radna Adelina Porazińska uzyskała  

6 głosów „za”,  

4 „przeciw”,  

5 „wstrzymujących się”,  

• radny Jacek Paliwoda uzyskał  

12 głosów „za”,  

2 „przeciw”,  

1 „wstrzymujący się”,  

• radny Robert Pochwała uzyskał  

10 głosów „za”,  

3 „przeciw”,  
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2 „wstrzymujące się”,  

• radny Sławomir Stachewicz uzyskał  

11 głosów „za”,  

2 „przeciw”,  

2 „wstrzymujące się”.  

 

W skład Komisji Rewizyjnej zostali wybrani: 

• radna Małgorzata Kaliszewska-Kowalska,  

• radny Andrzej Matusewicz,  

• radny Jacek Paliwoda,  

• radny Robert Pochwała,  

• radny Sławomir Stachewicz.  

 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie powołania 

składu osobowego Komisji Rewizyjnej. 

W wyniku głosowania:  

12 głosów „za”,  

2 „przeciw”,  

1 „wstrzymujący się”  

– uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr III/23/2026 

stanowi załącznik do protokołu 

 

W dalszej kolejności Przewodniczący poinformował o konieczności podjęcia uchwały  

w sprawie powołania Przewodniczącego oraz Zastępcy Przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej. Przypomniał że zgodnie ze statutem kandydatury zostaną zawnioskowane przez 

wybranych członków Komisji Rewizyjnej. 

W związku z powyższym ogłoszono przerwę w obradach w celu wypracowania 

rekomendacji przez członków Komisji Rewizyjnej. 

 PRZERWA do godz.16.41 

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy wznowił obrady i poinformował, że 

procedowany jest punkt dotyczący powołania Przewodniczącego oraz Zastępcy 

Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Wskazał, że Komisja Rewizyjna odbyła naradę 

 i powróciła z rekomendacją. 

Następnie głos zabrał radny Andrzej Matusewicz, który złożył rezygnację z funkcji 

Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej pełnionej w poprzednim składzie. 

Przewodniczący poprosił o przedstawienie rekomendacji Komisji Rewizyjnej.  

W imieniu Komisji radny Sławomir Stachewicz poinformował, że na Przewodniczącego 

Komisji Rewizyjnej rekomendowany został radny Robert Pochwała, który uzyskał większość 

głosów członków Komisji, natomiast na Zastępcę Przewodniczącego rekomendowany został 

radny Sławomir Stachewicz, wybrany jednogłośnie. Obaj kandydaci wyrazili zgodę na 

pełnienie wskazanych funkcji. 

Wobec braku dalszych zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie nad 

projektem uchwały. 

W wyniku głosowania:  

10 głosów „za”,  

3 „przeciw”,  

2 „wstrzymujące się”  
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– uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr III/23/2026 

stanowi załącznik do protokołu 

 

Ad. 20. Wnioski 

Radny Piotr Gondek: 

1. Wniosek dotyczący przebiegu linii komunikacyjnej nr 93, o utrzymanie jej obecnie 

funkcjonującej trasy, wskazując, że rozwiązanie to sprawdza się w praktyce  

i odpowiada potrzebom mieszkańców. Ponadto radny wnioskował o rozważenie  

w przyszłości zwiększenia częstotliwości kursów linii nr 93 oraz 95, a także  

o przedstawienie planów Gminy w tym zakresie. Radny poprosił o udzielenie 

odpowiedzi na powyższe kwestie w formie pisemnej. 

Radny Andrzej Matusewicz:  

1.   Na działce nr 155/7 obręb 040306_2.0010, w gminie Osielsko prowadzona jest wycinka 

drzew. Proszę o sprawdzenie i potwierdzenie czy odbywa się ona zgodnie  

z prawem. Dla pełniejszego oglądu sprawy załączam zdjęcie z Google Maps, które 

przedstawia ten teren, który jeszcze niedawno był zalesiony. 

2.   Na sąsiedniej działce 155/1, przez którą przebiega gazociąg, inwestor wydzielił  

i ogrodził teren na potrzeby zaplecza budowy. Jest tam m.in. przenośna toaleta  

i materiały budowlane. Proszę o sprawdzenie czy powyższe wykorzystanie działki 

odbywa się zgodnie z prawem. Załączam zdjęcia zajęcia działki  

 3.  Co dalej z nielegalną przebudową rowu wzdłuż ulicy Zacisze na południe od ulicy 

Gronostajowej? Jakie działania w tej sprawie zamierza Pan podjąć? Czy znamy już 

bieżące decyzje Wód Polskich i Nadzoru Budowlanego związane z tą samowolą 

budowlaną? 

Radny Andrzej Wiekierak:  

1. Wnoszę o wykonanie napraw asfaltowych nawierzchni: 

• ulicy Głównej w Maksymilianowie – na wysokości posesji nr 63-65 

• ulicy Kościelnej w Maksymilianowie – na odcinku od świetlicy wiejskiej do ulicy 

Koronowskiej, 

2. Wnoszę o zamontowanie wyrwanego stojaka do mocowania rowerów na terenie stacji 

dla rowerzystów przy ulicy Jagodowej w miejscowości Maksymilianowo, 

3. Wnoszę o uprzątnięcie po okresie zimowym ścieżki pieszo-rowerowej wzdłuż ulicy 

Jagodowej oraz o uzupełnienie ubytków i wyrw w terenach zielonych (spowodowanych 

przez dziki) wzdłuż tej ścieżki na odcinku od skrzyżowania z ulicą Okrężną do posesji 

przy Jagodowej nr 15, 

4. Wnoszę o uzupełnienie kruszywem ubytków na poboczu skrzyżowania ulicy 

Bydgoskiej i Kusocińskiego w miejscowości Niemcz oraz wzdłuż ulicy Kościelnej w 

Maksymilianowie, 

5. Wnoszę o naprawę zaniżenia w nawierzchni z kostki brukowej na skrzyżowaniu ulicy 

Bukowej i Polnej w miejscowości Maksymilianowo, od ponad roku stoi w tym miejscu 

znak ostrzegawczy. Uważam że czas najwyższy zająć się usunięciem tej usterki. 

Radny Daniel Kossakowski: 

1. Wnoszę o rozpatrzenie możliwości zorganizowania dodatkowych miejsc parkingowych 

przy świetlicy w miejscowości Maksymilianowo, wzdłuż ulicy Leśnej. Obecnie teren 

ten jest już częściowo wykorzystywany przez mieszkańców jako miejsce postoju 

pojazdów, co znajduje odzwierciedlenie w jego stanie (teren jest utwardzony i 
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wyjeżdżony). Utworzenie formalnych miejsc parkingowych w tym miejscu mogłoby 

poprawić organizację ruchu oraz zwiększyć bezpieczeństwo i komfort użytkowników.  

Radny Sławomir Stachewicz:  

1. Wnoszę o utworzenie przejścia dla pieszych przy ul. Kusocińskiego w Niemczu. 

2. Proszę o wykonanie przeglądu oraz uporządkowania placu zabaw przy ulicy Komara. 

Konieczne jest odkrzaczenie placu i wykonanie innych czynności pielęgnacyjnych 

zarówno urządzeń jak i całego terenu. 

3. Wnioskuję o sprzątanie terenu w pasie drogowym ul. Komara i Kusocińskiego. 

4. Wnioskuję o uporządkowanie oznakowania dróg  osiedla Olimpijczyków (pionowego  

i poziomego), tak aby użytkownicy dróg nie mieli problemu z właściwym 

odczytywaniem pierwszeństwa przejazdu. 

Radny Jacek Paliwoda: 

1. Wniosek o przedstawienie statusu postępowania w zakresie zamawiania środków 

czystości w placówkach oświatowych w gminie 

Radny Marek Protasewicz: 

1. Proszę o sprawdzenie jaki jest status rozmów między zarządem dróg wojewódzkich 

oraz wykonawcą realizacji inwestycji Jastrzębiej w sprawie zmiany nawierzchni dróżki 

rowerowej z kostki brukowej na asfalt.  

Radny Paweł Kamiński: 

1. Wniosek o przegląd nawierzchni drogowych w Niwy – Wilcze oraz uzupełnienie 

braków, szczególnie w ul. Karpackiej i Ostromeckiej. 

2. Wyczyszczenie wiat przystankowych z „bohomazów” . 

 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący obrad zamykając posiedzenie 

Rady Gminy  podziękował wszystkim za udział.   

 

 

   Protokolant       Przewodniczący obrad 

 

Justyna Ściesińska        Paweł Kamiński 

  

 

Transmisja z posiedzenia Rady dostępna jest: https://esesja.tv/transmisja/81694/sesja-rady-

gminy-osielsko-w-dniu-wtorek-24-marca-2026.htm  

https://esesja.tv/transmisja/81694/sesja-rady-gminy-osielsko-w-dniu-wtorek-24-marca-2026.htm
https://esesja.tv/transmisja/81694/sesja-rady-gminy-osielsko-w-dniu-wtorek-24-marca-2026.htm

